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１２月定例教育委員会会議録 

公開案件  

開催日時 平成２７年１２月２２日（火） 午前１０時から 

開催場所 奈良市役所 北棟６階 第２２会議室 

出 席 者 

委

員 

杉江委員長、金春委員、都築委員、畑中委員、中室教育長 

【計５人出席】 

事

務

局 

土田補佐、川上係長、増田 

理

事

者 

【教育委員会】 

北谷教育委員会事務局理事、西崎教育総務部長、梅田学校教育部長、

石原教育委員会事務局参事、木綿教育総務部次長、堀教育センター

次長、錦教育政策課長、中山教育総務課長、池本教職員課長、濱口

生涯学習課長、立石文化財課長、森下埋蔵文化財調査センター所長、

松田図書館政策課長、吉村一条高等学校事務長、亀井学校教育課長、

山本保健給食課長、鈴木地域教育課長、廣岡教育支援課長、八木教

育相談課長 

 

【市長部局】 

島岡子ども政策課長、岡崎こども園推進課長、栗山保育所・幼稚園

課長 

開催形態 公開（傍聴人 なし） 

議  題 

１ 教育長報告 

 （１）平成２７年度１２月補正予算要求内示額について 

 （２）平成２８年度予算要求について非公開  

 （３）平成２８年（平成２７年度）奈良市成人式について 

 （４）奈良市地域教育事業第５回「交流の集い」の開催について 

 （５）平成２７年度優れた「地域による学校支援活動」推進にかかる 

    文部科学大臣表彰について 

 

２ 議事 

議案第７２号 奈良市立小学校通学区域の一部改正について 

議案第７３号 公民館の臨時休館について 
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３ その他 

 （１）奈良市教育委員会の後援・共催にかかる事業について 

決定取り纏

め事項 

１ 教育長報告 

 （１）平成２７年度１２月補正予算要求内示額については、了承した。 

 （２）平成２７年度予算要求については、了承した。 

 （３）平成２８年（平成２７年度）奈良市成人式については、了承した。 

 （４）奈良市地域教育事業第５回「交流の集い」の開催については、了

承した。 

 （５）平成２７年度優れた「地域による学校支援活動」推進にかかる 

    文部科学大臣表彰については、了承した。 

 

２ 議事 

議案第７２号 奈良市立小学校通学区域の一部改正については、可決し

た。 

議案第７３号 公民館の臨時休館については、可決した。 

 

３ その他 

 （１）奈良市教育委員会の後援・共催にかかる事業については、了承し 

    た。 

担 当 課 教育委員会 教育総務課 

議事の内容 

委 員 長 

 

 おそろいのようなので、始めさせていただきます。 

 開会の前に事務局のほうで資料の確認をお願いします。 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 過日お配りした資料に加えまして、本日資料の差替え等がございます。 

 まず、教育長報告の平成２８年度予算要求についてにおいて、教職員課

で訂正がありましたので、教育総務部の総括表の部分が差換えです。ま

た、教職員課の新規・投資の調書も差換えとなっております。よろしく

お願いします。 

 教育長報告（５）の「地域による学校支援活動」推進にかかる文部科学

大臣表彰についてというところで、４ページの後に５ページが抜けてい

ますので、その部分が追加となっております。 

 以上です。よろしくお願いします。 

 

委 員 長 

 

 

 

 ありがとうございます。 

 それでは、本日の委員会は全員出席しておりますので、委員会は成立い

たします。 

 ただいまから、１２月定例教育委員会を開会いたします。 
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 本日の会議録署名委員は、中室委員、畑中委員、お二人にお願いいたし

ます。 

 本日は、傍聴人がいらっしゃいませんので、早速審議に入らせていただ

きます。 

 本日の案件は、教育長報告５件、議事２件、その他１件、合計８件です。 

 本日の案件の中で、教育長報告の（２）は、議会の議決を経るべき案件

でありますため、非公開として審議すべきであると思いますが、いかが

いたしましょうか。 

 

教 育 委 員 

 

 異議なし 

 

委 員 長 

 

 

 

 

 異議なしと認めます。 

 よって、教育長報告（２）は非公開と決定いたします。 

 それ以外は全て公開の案件とします。 

 まず、教育長報告（１）「平成２７年度１２月補正予算要求内示額につ

いて」、教職員課長、地域教育課長、それぞれご説明ください。 

 

教職員課長  資料１ページをご覧ください。 

 １２月補正予算要求といたしまして、教育委員会費において１億５,１

４８万３,０００円の要求をさせていただきました。この補正要求に対

しまして、内示額として１億２，５８２万１，０００円、率として８３％

の内示をいただいたところでございます。 

 補正要求の内容といたしましては、本年度の人事院勧告及び４月１日付

人事異動等を勘案いたしまして要求させていただいたところです。しか

しながら、国の人事院勧告に伴います給与法の改正が、国会が今年度中

に開催されないため、見送りとなりましたため、奈良市においても人事

院勧告に伴う給与表の改正を見送り、８３％の内示額となったところで

ございます。 

 教育委員会費につきましては、教育委員会内の職員の人件費によるもの

で、２７年度当初予算では１２２名分の要求をさせていただいておりま

したが、人事異動等により１２８名となりましたので、増額１億２，５

８２万１，０００円となっているものでございます。 

 資料２ページをご覧ください。 

 こちらにつきましては、小学校管理費でございます。補正内示額といた

しまして４，２３８万７，０００円でございますが、これは小学校業務

員の人件費の増でございます。４月１日付で幼稚園等からの異動による

増があったことによるものでございます。 

 ３ページにつきましては、中学校業務員の人件費の増でございます。 

 こちらについては、人数の増減はございませんが、人件費の増として 

１６９万６，０００円の内示をいただきました。 

 ４ページをご覧ください。 



4 

 

 こちらは全日制高等学校費で、高等学校の教職員等の人件費でございま

す。当初予算では１０４名分の要求をいたしておりますが、現在１０１

名ということになっておりますので、３名減ということで金額的には

２，０９４万９，０００円の減額内示となっております。 

 ５ページにつきましては学校給食費でございます。給食調理員につきま

しては、当初予算で３９名分を要求いたしておりましたが、現在、人事

異動等により１名減となっておりましたので、９３０万８，０００円の

減額の内示とされております。 

 以上でございます。 

 

地域教育課長  資料の６ページをご覧ください。 

 バンビーホーム及び民間の学童クラブの運営に対して国庫補助を受け

ておりますが、過年度分につきまして精算額が生じましたことから返還

金７９万７，０００円を補正することにいたしましたところ、要求通り

補正内示をいただきました。 

 返還時期につきましては、平成２８年２月末を予定しております。 

  

委 員 長 

 

 ただいま、補正予算の要求内示額のご説明がありましたので、それにつ

いてのご質問、ご意見等ありましたら、よろしくお願いいたします。 

  

委 員 長 

 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、教育長報告（１）は了承いたします。 

 教育長報告（３）「平成２８年（平成２７年度）奈良市成人式について」、

生涯学習課長、ご説明ください。 

 

生涯学習課長 

 

 成人式の実施につきましては、６月の定例教育委員会で、２ページにあ

りますように、日時、会場等については報告させていただいております。

その時点で、式典、お祝いイベント等が未定であったため、本日報告さ

せていただくところでございます。 

 資料１ページをご覧ください。 

 式典進行予定は、１０時３０分に開場、１０時４０分からウエルカムコ

ンサートをＹＳＫシンフォニックアンサンブルの演奏で行い、１１時か

らオープニングイベント、２０年の振り返りということで、新成人が生

まれてからこれまでの出来事等について、映像を上映いたします。 

 式典につきましては、１１時６分から教育委員会委員長が開会宣言を行

い、この後、大阪芸術大学大学院在籍の奈良市在住バリトン歌手、市川

敏雅さんにより国歌斉唱を行います。 

 その後、新成人に対するお祝いの言葉ということで、市長からお祝いの

言葉をいただき、次に、市議会議長のお祝いの言葉をいただきます。 

 来賓の紹介は、登壇者の方や議員の皆様の紹介、自治連合会を始め各種

団体の紹介をさせていただきます。 
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 第２部といたしまして、１１時２０分からお祝いイベントということ

で、オープニング演奏として、伊東早百合さんのバリトンサックスの演

奏をお願いしているところです。 

 その後、お祝い映像ということで、新成人の中学校時代の恩師の方から

のお祝いメッセージを流します。 

 次に、奈良クラブのゼネラルマネジャー矢部次郎さんから、お祝いのメ

ッセージを受けたいと思います。 

 その後、奈良市出身の著名芸能人として、奈良市の観光特別大使の方か

らのサプライズメッセージを上映することとなっております。 

 また、式典終了後に、２ページ目にもありますように、今年度の新成人

代表３名を含む成人式の実行委員会が、「夢見るバンビ」というのを結

成し、その中で企画運営してくれておりますが、会場周辺のイベント「二

十歳の市歩！ＳＮＳラリー」を開催することとなっております。 

 ＳＮＳとは、ツイッターやフェイスブックのようなものでありまして、

これを使って、近隣商店街を中心にラリー形式のオリエンテーションを

実施することにより、未来を見据える新成人に「ふるさと奈良」を感じ

ていただき、また、地域に新成人が見える機会としようということで企

画してくれているところでございます。 

 会場周辺の渋滞、喧騒、ごみ問題等についても、関係機関と調整を図り、

トラブル等が発生しないよう万全を期したいと考えております。よろし

くお願いします。 

  

委 員 長  ただいまの報告に対してご質問、ご意見等を伺いたいと思います。 

まず、これまではずっと鴻ノ池の中央体育館でやってきましたが、今年

度は、なら１００年会館に会場を変えるということで、それに伴うトラ

ブルや問題点がどんなものがあるか、また、それに対する解決策につい

て簡単にご説明いただけますか。 

 

生涯学習課長 

 

 まず、渋滞対策といたしましては、１００年会館の周辺にガードマンを

２０名程度配置させていただくということと、保護者の方の送迎のため

の降車場を設けたいと考えております。 

 

 

 また、駅前で比較的賑やかなところになりますので、やはり、騒いだり

する新成人もいると思いますので、警察に巡回していただく等お願いさ

せていただきたいと考えております。 

 

委 員 長  ただいま追加の説明もいただきましたので、ご意見を伺いたいと思いま

す。 

  

金 春 委 員  今年の成人式で、場外でのトラブルの実例はあるのですか。 

 

生涯学習課長  今年につきましては、中央体育館の入り口のところに、新成人がたくさ
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 ん集まっていたと聞いておりますが、特に問題が起こったということ

は、聞いておりません。 

 

教育総務部長  委員ご心配のとおり、これまで体育館でやっていたことを、市街地の中

心部のホールで行うということに関しては、随分不安もありますし、心

配もあると思います。 

 奈良市で二十歳の住民票を持っている人たちが一番多かったのは、平成

５年ぐらいで、６,５００名ぐらいだったと思います。それが平成２１

年頃から４，０００名を切るようになり、今年、案内を差し上げている

のが３,４５０名ほどで、約半分に減っているのだろうと思います。 

 もともと６，０００名以上の方を対象にしていたということになります

と、選択肢が無く、体育館でやるしかないという状況だったんだろうと

思います。それが随分減ってきて、３，０００名余りまで来ております。

どこかで区切りをつけて、会場の見直しをするといたしますと、それが

このタイミングかどうかというのは、なかなか難しい判断だろうとは思

いますが、そういう状況で、体育館ではなくて通常のホールといいます

か、式典の会場としてふさわしい場所でということで、どこかで区切り

をつける時期だったのかなと思っているところです。 

 ただ、ご心配のように、内部の運営もそうですし、それから会場周辺の

状況、交通対策等不安な面は多々ございます。それは、逐一、今、課長

が申しましたように、警察にもご相談いたしますとともに、交通対策で

あるとか、会場内での職員による誘導体制等も充実して、会場の中でし

っかりと式典に臨んでいただけるように考え、手を打っているところで

ございます。 

  

畑 中 委 員  ３年か４年ぐらい前ですが、当日凄い雪の悪天候で、一部、道路事情等

で会場に来られない新成人の方がおられました。これは、天候のことな

ので当日にならないと分からないと思うのですが、そういった何かの場

合の対処とかも考えておられるのですか。 

 

生涯学習課長 

 

 何年か前にそういうことがありました。その時は、遅れて来られた方に

お集まりいただき、再度、式を行わせていただき、参加者も５０人程度

でございました。同様な事態に際しましては、ツイッターを使う等、早

めに周知して、対応してまいりたいと考えております。 

 

都 築 委 員 

 

 先ほど、総務部長から内部運営をしっかりと、という話がありましたが、

初めての場所で、１００年会館というホールは少し特殊な構造になって

おります。席の誘導ですとか、例年ですと保護者が来て、保護者が２階

席で結構見たりしておりましたが、保護者の席といいましょうか、保護

者の対応、それと、やはり上のバルコニーのようなところは結構急角度

で不安定な場所ですので、安全面というところも少し気になるのです
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が、そのあたりはどのようにお考えでしょうか。 

 

生涯学習課長 

 

 安全面についてですが、ホールは１階席、２階席、３階席とありますが、

女性の新成人に関しましては、出来るだけ２階席でお願いしたいと考え

ております。 

 また、ホールの中の座席は、両方向から入ることが出来ますが、それを

一方から入るようにし、空席が無いようにするよう考えております。 

 それと、１００年会館は、当日貸し切りですので、１００年会館の職員

にも誘導等に入っていただいて、対応していきたいと思っております。 

 保護者につきましては、映像をスクリーンに映しておりますので、中ホ

ールの方へ入っていただくように考えています。 

 

教 育 長  私も、もう少し詰めが要るかなと思っています。 

特に、降車場につきましては、事務局も工夫をして対応を考えてくれて

いますが、何分初めてのことですので、渋滞等にならないか危惧すると

ころは少しあります。 

 

委 員 長  あのあたりは、交通制限が非常にややこしいので、県の公安委員会や警

察と調整をして、協力してもらわないといけませんね。 

 

都 築 委 員  そうですね。それとやはり、一般の車両がそこに巻き込まれるというこ

とがありますよね。会場が変わるわけですから、成人式で体育館の方に

は、この時間近づかないでおこうと例年思っている人が、今年は１００

年会館だったんだというようなこともあると思いますので、今年は、１

００年会館でこの日に成人式を実施するということを、一般の方にも周

知していただく必要があると思います。 

 

委 員 長  やはり、事務局だけではなく、警察等と対応について十分に練っておく

よう、お願いしておきます。 

 それでは、教育長報告（３）につきましては了承いたします。 

 続きまして、教育長報告（４）「奈良市地域教育事業第５回『交流の集

い』の開催について」、地域教育課長、お願いします。 

  

地域教育課長  奈良市地域教育推進事業『交流の集い』は、「すべては子どもたちのた

めに」を合い言葉に、地域で決める学校予算事業や放課後子ども教室推

進事業の取り組みを紹介するものです。今回は、社会力を身につけた子

どもたちを育てることを目指して交流します。 

 日時は、来年２月１３日土曜日、１２時半から１６時、場所はなら１０

０年会館となっております。 

 内容は、学区ブランド産品の展示販売、登美ヶ丘中学校区小さな華の会

による大正琴、各校区の取り組みを発表するポスターセッション、春日
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中学校区せいびっ子ＳＭＩＬＥによるフリーダンス、各協議会の３０秒

アピール、地域の特産品のプレゼント抽選会などとなっております。 

 委員の皆様方には、ご案内の文書を後ほどお渡しさせていただきたいと

思っております。 

 

委 員 長  毎年やっておられる地域教育推進事業の『交流の集い』ですが、いろい

ろ販売もあり、かなり賑やかな催しだろうと思います。 

 ご質問、ご意見等ございましたらよろしくお願いをいたします。 

  

委 員 長  ご意見、ご質問ございませんか。 

 それでは、ご意見もないようですので、教育長報告（４）「奈良市地域

教育事業第５回『交流の集い』の開催について」、了承いたします。 

 次に、教育長報告（５）「平成２７年度優れた『地域による学校支援活

動』推進にかかる文部科学大臣表彰について」、地域教育課長、お願い

いたします。 

 

地域教育課長  このたび、富雄第三中学校区地域教育協議会が、平成２７年度優れた「地

域による学校支援活動」推進にかかる文部科学大臣表彰を受けられまし

た。全国で４５自治体１３６の団体が表彰されております。この表彰は、

中核市から１団体推薦出来るものとなっており、今回の推薦に当たりま

しては、地域で決める学校予算事業推進懇話会からいただいたご意見を

参考に推薦させていただきました。 

 富雄第三中学校区地域教育協議会は、平成２３年の小中一貫校開校当初

から、自治連合会、地域の関係団体、学校園関係者が一体となった組織

体制がつくられ、総合コーディネーターや各学校園の代表コーディネー

ターが中心となって、学校と地域が目指す子ども像を共有し、学校と地

域の定例会を定期的に行うなど、地域と教職員の密接な繋がりが出来て

いるところが高く評価されております。 

 主な活動といたしましては、小学校におけるボランティアによる家庭科

の実務補助や登下校の見守り補助、中学校においては部活動の見守り巡

回など、子どもたち一人一人に目が行き届いた学校支援を行っておられ

ます。 

 また、平成２５年度には、奈良市の姉妹都市でもあるオーストラリアキ

ャンベラ市のハリソン校との交流支援がスタートするなど、子どもたち

の多様な体験を支援しておられます。 

 なお、本市の地域教育協議会は、この「地域による学校支援活動」推進

にかかる文部科学大臣表彰を平成２３年度から連続して表彰を受けて

おり、今回で５回目となっております。 

委 員 長 

 

 

 ちょっと申し上げておきたいのですが、奈良県から３団体が表彰されて

いるわけですが、資料としては文部科学省からの一覧表がついているだ

けです。富雄第三中学校区の地域教育協議会が、どういうポイントで、
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地域教育課長 

 

文部科学省の大臣表彰を受けることになったのかという資料を付けて

おいていただければ分かりやすいと思いますので、今後はご配慮くださ

い。 

  

 はい。今後はそのようにさせていただきます。 

 

委 員 長  ご質問、ご意見、特に無いようですので、教育長報告（５）「平成２７

年度優れた『地域による学校支援活動』推進にかかる文部科学大臣表彰

について」、了承いたします。 

 それでは、公開の議事に入らせていただきます。 

 議案第７２号「奈良市立小学校通学区域の一部改正について」、教育総

務課長、説明願います。 

 

教育総務課長  １ページの改廃調書をご覧ください。 

 奈良市立小学校通学区域について、町の区域及び名称変更に伴い、町の

名称の一部改正をしようとするものです。 

 平成２８年１月１２日付で、住居表示に関する法律第３条第１項、地方

自治法第２６０条第１項に基づき伏見小学校通学区域内の町名が一部

変更されます。これに伴い、伏見小学校通学区域中、青野町を青野町一

丁目、青野町二丁目に変更するものでございます。 

 ３ページをご覧ください。 

 地域活動推進課長からの「町の区域等の変更」についての通知でござい

ます。 

 下段に新旧対照表が表示されております。真ん中の列、旧の町名、青野

町、菅原町、それぞれの一部が新町設定ということで、青野町一丁目、

青野町二丁目というように表示をされています。これに伴いまして、２

ページの新旧対照表をご覧いただきますと、現行の伏見小学校通学区

域、青野町の部分につきまして、改正案、青野町一丁目、青野町二丁目

と変更しようとするものでございます。 

 なお、３ページの下段に書かれております西大寺南町、西大寺芝町一丁

目、疋田町一丁目につきましては、既に通学区域としての表示がこのま

までございますので、変更等ございません。 

 なお、町の区域及び名称が変更されるわけでございますが、現状の通学

区域に変更はございません。 

 以上、ご審議のほどよろしくお願いします。 

 

委 員 長  特に、ご意見、ご質問もないようですので、採決をさせていただきます。 

 本案を原案どおり採決することに決しまして、ご異議ございませんか。 

 

教 育 委 員 

 

 異議なし 
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委 員 長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第７２号は原案どおり可決することに決定いたしました。 

 続きまして、議案第７３号「公民館の臨時休館について」、生涯学習課

長、ご説明ください。 

 

生涯学習課長 

 

 議案第７３号につきまして、申しわけございませんが、訂正をお願いい

たします。「奈良市公民館条例第２条の４の１に基づき」を「奈良市公

民館条例第２条の４第１項の規定に基づき」に訂正願います。申しわけ

ございません。 

 

 

 

 それでは、説明させていただきます。 

公民館の臨時休館期間についてでございますが、平成２８年１月６日水

曜日から平成２８年３月３１日木曜日まで、中部公民館を休館しようと

するものでございます。 

 休館理由につきましては、空調機器改修工事実施のためでございます。 

 中部公民館の空調機器については、数年前より２機交互に故障を繰り返

しており、いつ２機とも停止してしまうかわからないような状況となっ

ていたところであり、本年度予算措置をしていただいたところでござい

ます。 

 市の営繕課と調整を行い、早急な工事をお願いしていたところですが、

現在の配管の状況等の調査や点検作業に時間を要したため、この時期の

工事となったところでございます。 

 利用者には、利用申し込みの際に、空調機器の更新工事があることをそ

の都度口頭で周知していたところですが、他の公民館や施設の紹介を行

うなど、不便をかけないようにしてまいりたいと考えております。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

 

委 員 長  大体３カ月近いですね。その間、中部公民館の行事は何もできないわけ

ですが、そこで行ってきた行事はどうなるのでしょう。 

 

生涯学習課長 

 

 今までにそういう問い合わせ等があり、その都度、他の公民館や大きな

施設であれば生涯学習センター等の紹介等をさせてもらい、そちらのほ

うで行事等をしてもらうようにお願いしているところです。 

  

委 員 長  出来るだけ支障が出ないように、ご配慮願います。 

他にご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

 無いようですので、採決をさせていただきます。 

 議案第７３号「公民館の臨時休館について」、本案を原案どおり可決す

ることに決しまして、ご異議ございませんか。 

 

教 育 委 員  異議なし 
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委 員 長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第７３号は原案どおり可決することに決定いたしました。 

 公開の案件はここまででございまして、その他の案件に入ります。 

 その他（１）「奈良市教育委員会の後援・共催にかかる事業について」、

教育総務課長、よろしくお願いします。 

 

教育総務課長 

 

 

 

 事業の件数は、教育総務課１件、生涯学習課１６件、文化財課１件、学

校教育課６件、保健給食課１件、合計２５件です。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

委 員 長  うち６件は新規でございます。 

ご意見等ございますでしょうか。 

  

畑 中 委 員  学校教育課の１ページ、新規の講演会「子どものいじめの世界を知り」

という事業ですが、この“いじめはあかんで研究所”というのは、どこ

に拠点を置いておられる団体ですか。 

 

学校教育課長 

 

 この団体につきましては、８月にも同じような講演会で、後援名義をと

られており、一般社団法人いじめはあかんで研究所として、奈良市西木

辻町に事務所を構えておられる団体でございます。 

 中心になっておられます尾塚さんは、２０１０年から女性初の民間人校

長として、大阪の小学校校長を５年間されたという実績をお持ちになっ

ております。 

  

畑 中 委 員  開催の目的のところに「いじめをゼロにすることは困難なことである

が」ということを書いてあるのですけれども、私としては、考え方とし

ては、やはりいじめ撲滅ということで取り組むべきじゃないかなと思う

のです。 

 「いじめが軽減できるような」というところもちょっと理解しにくいと

いうか、いじめを軽くするというのか、減らすというのか、この開催目

的のあたりが理解しにくいなというところがあるのですが、教育委員会

の後援ということになりましたら、こういう趣旨に賛同していますとい

うことにもちろんなると思いますので、このあたりについて、もう少し

詳しくお聞かせいただきたいと思います。 

 

学校教育課長 

 

 ご指摘をいただいている、いじめをゼロにするということが困難である

ということですが、団体の方が、前回も今回も一貫しておっしゃってい

るところは、もちろん、いじめをゼロにすることは大事なんだけれども、

それに大人が、どういう関わりを持っていくのかということであり、そ

こに一つのポイントを置かれておられます。 
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教 育 長  そうですね。畑中委員がおっしゃるように、いじめを考えるときに、こ

の程度だったらいいという考え方はないわけで、いじめはあってはなら

ないという立場に毅然と立たないといけないと思います。この文言から

言われれば、表現が、ちょっと相手方さんの思っておられることが見え

ないなというところは確かにあるし、違和感を覚えるところはあると思

います。 

 

委 員 長  それでは、教育委員会で、そのような意見があったということを、団体

の方にお伝えいただくようにお願いいたします。 

 

都 築 委 員  生涯学習課の３ページの９番です。新規、単発、「『子育てハッピーフェ

スタ』～みんなで育てりゃ怖くない。情熱祭りだよ。全員集合～」、こ

の主催団体の奈良情熱学校というＮＰＯ法人は、どういう団体なのでし

ょうか。それと、事業の内容を見ますと、妊娠・出産・育児という、か

なり低年齢の子育て支援のようなことをされるのかなと思うのですが、

今回に限りこういうことをされているのかも教えていただけますでし

ょうか。 

 

生涯学習課長 

 

 奈良情熱学校の定款の中で、活動としては幅広くやられており、保健医

療、福祉の増進を図る活動、また、社会教育の推進、環境保全、地域安

全活動、子どもの健全育成を図る活動等幅広く挙げておられます。 

 設立目的の中でも、自然の中での活動と心と脳を育てる活動、世代を超

えたコミュニティーづくりという３つの主な活動をテーマに挙げられ

ています。この３つのテーマは、全て親子が今後の社会で幸せに生き抜

く力を育成するものであり、誰もが安心して子どもの自立、子どもが自

己肯定感を持って成長できる社会にする、それに寄与するということで

挙げておられるところです。この通りかなり広い範囲の子どもの活動を

対象にされており、今回の事業につきましても、妊娠、出産、育児の面

で、特に講座をやっていきたいと考えていると聞いております。 

 

都 築 委 員  幅広い世代で健全育成、子育て支援をして、それを地域づくりに結びつ

けていこうという、広い観点で活動をされている団体なのでしょうか。 

 

生涯学習課長 

 

 

 

都 築 委 員 

 

 この団体につきましては、「地域のみんなで支える結婚・子育て」共同

推進事業費補助という県の補助金を受けた事業なども実施しておられ

るＮＰＯ団体であると認識いたしております。 

 

 分かりました。 

 

委 員 長  他にございませんか。 

 それでは、ご意見が無いようですので、その他（１）「奈良市教育委員
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会の後援・共催にかかる事業について」は、了承いたします。 

 

 

 

 

非公開案件 

 これで、非公開を除く本日の案件はすべて終了いたしました。 

 

  

 この審議は、奈良市情報公開条例第２９条第２号の規定により、非公開

とする。 

 

教育政策課長 

ほか各課長 

（教育総務部・ 

学校 教育 部・ 

子ども未来部） 

 教育長報告（２）「平成２８年度予算要求について」、教育政策課長、教

育総務部・学校教育部・子ども未来部の各課長より概要説明。 

 

   ＜異議なし＞ 

 

 本件については、了承した。 

 

委 員 長  これで、本日の案件はすべて終了いたしました。 

 ほかに何かご意見、ご連絡等ございませんでしょうか。 

 それでは、これをもちまして本日の定例教育委員会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 

 


